

**КРЕПНУТЬ
ДРУЖЬЕ**

Волгодонск — Сальск. Два города, два соседа на юго-востоке нашей области. Первый через четыре года отметит свое двадцатилетие, а второй идет к своему полусторавековому юбилею.

Ветерана и новичка роднит общая черта — они в лесах новоостроек: возводятся новые и реконструируются старые заводы и комбинаты, растет сеть культурно-бытовых предприятий.

Изделия Сальска и Волгодонска известны не только в нашей стране, но и за рубежом. Прессы завода КПО имени братьев Красновых и кислоты различных фракций химкомбината высоко котируются в таких индустриально развитых странах, как Франция, Англия, ФРГ, Италия, Япония.

Сальчане и волгодонцы неоднократно выступали с различными патриотическими починками, направленными на досрочное завершение планов, повышение производительности труда, снижение себестоимости выпускаемых изделий и продукции. В нынешнем году волгодонцы вместе с ростовчанами стали инициаторами соревнований и «50 ударных недель — 50-летию СССР».

Широко развернутое соревнование позволило волгодонцам и сальчанам неоднократно занимать призовые места во всесоюзном, республиканском, областном масштабе. Славные трудовые свершения комбинатового завода и химкомбината, железнодорожников и создателей дорожных машин, мебельщиков и портняжков являются образцом для подражания.

Трудовое соперничество двух городов, закрепленное договором, приобрело новую силу и широту после выхода в свет известного Постановления ЦК КПСС. Во всех предприятиях пересмотрели обязательства в сторону повышения, в соревнование включаются все новые и новые отряды труженников. Об этом и рассказывается на второй и третьей страницах нашей газеты.

Соревнование двух городов набирает силу. Оно проходит под знаком достойной встречи 50-летия образования СССР. Необходимо сконцентрировать все силы, знания, опыт, чтобы досрочно, с высокими показателями и тем, и другим завершить второй год девятой пятилетки.

В ЧЕСТЬ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

ПОДВЕДЕНЫ итоги социалистического соревнования в честь 50-летия образования СССР среди строителей «Волгодонскпромстроя» за февраль. Первое место присуждено коллективу участка № 4, который возглавляет Николай Константинович Мишук. Устанавливая сборные щитовые общежития, строители выполнили месячное задание на 128 процентов.

Среди бригад наилучших показателей добились слесари-сантехники бригады В. Выкова. Они выполнили объем работы почти в полтора раза больше, чем планировалось.

В честь победителей соревнования поднят флаг трудовой славы.

**И. ОМЕЛЬЧЕНКО,
нормировщик.**

**Вымпел
„Ленинца“**

**у коллектива Волго-
донского птицекомби-
ната**

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 42 (5912). ● Вторник, 14 марта 1972 года. ● Год издания 42-й ● Цена 2 коп.

Весенний день — год кормит!

Земледельцы Цимлянского района, во всеоружии встретят полевые работы второго года пятилетки

СОБРАНИЕ РАЙОННОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА

В Цимлянске состоялось собрание районного партийного актива. В его работе приняли участие члены и кандидаты в члены районного комитета партии, члены ревизионной комиссии, передовики сельскохозяйственного производства, руководители колхозов и совхозов, секретари партийных и комсомольских организаций, председатели рабо-

чих комитетов.

С докладом о задачах хозяйств района по успешному проведению весенне-полевых работ и увеличению производства зерна, кормов и других продуктов растениеводства в 1972 году выступил первый секретарь районного комитета партии **Н. В. Малюгин**.

В обсуждении доклада приняли участие секре-

тарь парткома овоще-молочного совхоза «Волгодонской» **В. П. Клейменов**, главный агроном колхоза «Большевик» **В. Н. Гуляев**, председатель колхоза «Искра» **П. А. Пархоменко**, звеньевой колхоза «40 лет Октября» **И. В. Фетисов**, управляющий районным объединением «Сельхозтехника» **И. В. Антонов**, главный врач районной

санэпидстанции **А. А. Безгласная**, директор винсовхоза «Рябичевский» **П. И. Площев**, главный инженер зерносовхоза «Потаповский» **Г. И. Сирота**.

Все выступившие в прениях заверили, что коллективы колхозов и совхозов во всеоружии встретят весну второго года пятилетки.

По итогам соревнования трудящихся промышленных предприятий Волгодонска за восьмую неделю ударной вахты в честь 50-летия СССР первое место присуждено коллективу Волгодонского птицекомбината.

Недельное производственное задание по валовому выпуску готовой продукции выполнено на 146 процентов, по реализации изделий — на 124.

В честь победителей пионерский отряд имени Аркадия Гайдара 6 «В» класса школы № 9 поднял на площади Победы флаг трудовой славы.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

УСТРАНЯЕМ НЕДОСТАТКИ

В докладе первого секретаря райкома КПСС тов. Малюгина Н. В. были подвергнуты критике руководители некоторых хозяйств района. После собрания партийного актива наш корреспондент попросил их поделиться своими мнениями и выводами.

**Н. П. ДИДЕНКО,
директор мясосовхоза
«Добровольский»**

Критика в наш адрес справедливая и обоснованная. Мы действительно несколько не рассчитали наши возможности в возделывании кукурузы. План свой мы пересмотрим в ближайшие два-три дня. С учетом критики организуем кукурузоводческие звенья. В этом году постараемся создать все условия для их эффективной работы.

Совхоз уже получил шесть новых квадратно-гнездовых сеялок. А это значит, что вся кукуруза у нас будет посеяна квадратно-гнездовым способом. К 19 марта полностью заведем семена.

В совхозе разработан план весенне-полевых работ, который доведен до механизаторов.

**Н. П. ГОРКОВЕЦ,
секретарь парткома
мясосовхоза «Цимлянский»**

Главная причина задержки с ремонтом квадратно-гнездовых сеялок — отсутствие достаточного количества специалистов-механизаторов. Мы стремимся в первую очередь отремонтировать зерновые сеялки. Они уже готовы. С 13 марта приступаем к ремонту квадратно-гнездовых. Их у нас шесть. Рассчитываем закончить ремонт за 12 дней.

Этой работой займется вновь созданное звено механизаторов.

**П. Н. БЕЛЮЧЕНКО,
секретарь парткома
колхоза имени
Карла Маркса**

С организацией кукурузоводческих звеньев мы действительно, несколько запоздали. Но уже начали заниматься ею. В ближайшие дни главный агроном колхоза **А. В. Лигусов**, плановик **В. Т. Дырда** и механизатор **А. Г. Иванчихин**, который, по-видимому, возглавит одно из организуемых звеньев, отправятся в соседний колхоз «40 лет Октября» к опытному звеньевому **т. Фетисову** с целью перенять опыт в организации работы звена.

В этом году мы сеем 900 гектаров кукурузы.

из которых 130 — на зерно. Вся кукуруза будет закреплена за звеньями.

Что же касается подготовки семян, то имеющийся у нас семенной ячмень (434 тонны) доведен до второго класса. А семена проса, подсолнечника и суданки еще на очистке, но через три дня и они будут готовы к посеву.

**М. А. КРАХМАЛЬНЫЙ
директор мясосовхоза
«Большевский»**

Сокращение площадей под зерновыми в совхозе действительно происходит. И не только под зерновыми, но и пашни вообще.

Однако это все обосновано. Дело в том, что у нас интенсивно развивается рисосеяние, и в связи со строительством рисовых севооборотов много земли уходит под оросительные каналы, дренажные, валики в чеках и т. д.

Разумеется, это никоим образом не снимает проблемы создания кормовой базы и даже напротив. Но к ее разрешению мы пойдем путем повышения урожайности кормовых культур, размещенных в рисовых севооборотах, путем использования рисовой соломы. Кроме того, в زمینه строи 200 гектаров культурных пастбищ.



Вдохновенно трудятся в бригаде В. Назаренко из строительного управления № 31 каменщицы Валентина Митрофановна Устьян и Евдокия Григорьевна Ромахова. Обе работают здесь уже по 10 лет.
НА СНИМКЕ: В. М. Устьян и Е. Г. Ромахова на строительстве детсада в 10 квартале города Волгодонска. Фото А. Бурдюгова.

По письму передовых доярок

НАДОИ РАСТУТ

Борьба за выполнение планов пятилетки по производству молока, за получение высоких надоев — дело чести каждой доярки. — Об этом говорится в письме-обращении передовых доярок ко всем животноводцам района. Трехтысячный рубеж, за который борются лучшие, — задача трудная. Но бороться за максимальное

приближение к нему может и должна каждая.

Именно так считают доярки фермы № 1, передовой в колхозе имени Орджоникидзе, **А. Данильчик**, **З. Медведева** и их подруги. **А. Данильчик**, например, за два месяца надоила уже 455 килограммов молока на корову.

**Г. КАЛМЫКОВ,
бригадир**

ВОЛГОДОНСК ШИРЕ СОРЕВНОВАНИЕ

**ВОЛГОДОНЦЕВ ДАВ-
НЯЯ ДРУЖБА С САЛЬ-
ЧАНАМИ. НЕ ПЕРВЫЙ ГОД
ОНИ СОРЕВНУЮТСЯ МЕЖДУ
СОБОЙ, С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛ-
НЯЮТ ПОВЫШЕННЫЕ СО-
ЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗА-
ТЕЛЬСТВА.
О РАБОТЕ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРОДОВ САЛЬСКА И ВОЛ-
ГОДОНСКА И РАССКАЗЫ-
ВАЕТСЯ НА ЭТИХ СТРАНИ-
ЦАХ.**

СТРАНИЦЫ БИОГРАФИИ

В 1956 году Указом Президиума Верховного Совета СССР рабочему поселку на берегу Цимлянского водохранилища было присвоено имя — город Волгодонск. Численность населения на 1 января 1972 года — 30,7 тысячи человек.

Основные отрасли промышленности: химическая, машиностроительная, деревообрабатывающая, строительных материалов, пищевая, местная. На предприятиях, в учреждениях и организациях работает 17,5 тысячи человек, или 57 процентов всего насе-

ления. Средний возраст жителей 30 лет. Общая площадь Волгодонска 5,299 гектаров, из которых 791 гектар занимает зеленые насаждения. Жилой фонд составляет более 308 тысяч квадратных метров, то есть в среднем 7,4 квадратных

метра на одного человека. В городе девять школ, где получают знания 5,766 учащихся, 22 детских дошкольных учреждения на 2,339 мест, три больницы на 360 коек, 47 магазинов, один кинотеатр на 500 мест, клубы и дворцы культуры, 10 библиотек, где 140,6 тысячи томов, стадион на шесть тысяч мест, детская спортивная школа, два проф-

техучилища. Волгодонск стремительно растет. Создаются новые строительные организации: управление «Волгодонск-промстрой», передвижные механизированные колонны и другие. К концу пятилетки численность населения возрастет в несколько раз.
В. СУМАРКОВ,
председатель городской
плановой комиссии.



Нарастающая мощь

Первоначально проектная мощность цеха древесностружечных плит лесоперевалочного комбината была рассчитана на выпуск 25 тысяч кубометров плит за год. Такая мощность была достигнута. Но коллектив решил увеличить выпуск продукции за счет технического перевооружения цеха. Реконструкцию намечено провести в три этапа. Первый был проведен в 1967 году. Тогда четыре

станка «ДС-1» были заменены на более мощные «ДС-2». В 1968 году их переставили на другие места вокруг питателя. Установлен новый стружечный станок «ДС-4». В 1969 году начался второй этап реконструкции. Он проводился в сушильном отделении. В результате мощность цеха достигла 35 тысяч кубометров плит в год. Третий этап рассчитан на 1972 и 1973 годы. По

примеру москвичей разработан и утвержден проект. Он предусматривает реконструкцию сушильных печей клеесмесительного отделения, бункеров сухой и сырой стружки, пневмотранспорта, главного конвейера с установкой дополнительной машины, модернизацию прессы ПР-6 и околопрессового оборудования, строительство складов и другое. С окончанием реконструкции мощность цеха увеличит-

ся вдвое и составит 70 тысяч кубометров плит за год. Уже в нынешнем году цех должен выдать 38 тысяч кубометров плит и отправить потребителям по обязательству 500 кубометров продукции. Затраты на реконструкцию составят 996 тысяч рублей. Окупятся они за 4,9 года. Реконструкцию прессы сделают работники Балабановского СМУ, остальные работы выполнят своими силами.
Д. СУЛАЦКОВ,
экономист цеха.

Лаборатория физико-химических методов исследования Волгодонского филиала ВНИИСИИЖ пополнилась еще одной установкой — масс-спектрометром. При помощи этого оборудования исследуются сложные органические соединения и изотопы. Такая установка единственная на Северном Кавказе.

НА СНИМКЕ: младший научный сотрудник Г. М. Гусев во время работы на масс-спектрометре.

Фото А. Бурдюгова.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

- В 1971 ГОДУ в строй действующих введены четыре полуавтоматические и автоматические линии, четыре — конвейерные, 158 единиц технологического оборудования.
- РЕКОНСТРУИРОВАНО два цеха и шесть участков.
- С ТВОРЧЕСКО-ЭКОНОМИЧЕСКИМИ планами успешно справляются свыше шести тысяч рабочих, инженеров, техников.
- ВЫПУЩЕНО 13 видов новой продукции.
- В ГОРОДЕ четыре вида изделий имеют Знак качества.
- РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ внедрили 877 нововведений, от которых получено 722 тысячи рублей экономии.
- В РЕЗУЛЬТАТЕ бережливости сэкономлено 1,411 тонн металлов.

НА ПОДЪЕМЕ

Ремонт портовых кранов в порту Волгодонск идет с опережением графика. Все обязательства по подготовке к навигации второго года пятилетки выполняются. В 1970 году порт переработал 1,406 тысяч тонн груза. В 1971—1,451 тысячу тонн. Задание на нынешнюю навигацию еще

больше — 1,460 тысяч тонн. Но и этот рубеж коллектив дает слово перешагнуть. На смену 3-тонным кранам, пришли 5-тонные, пополнился флот, получен новый земснаряд, переоборудуются баржи. Новая техника поможет успешно справиться с программой,

Но главная сила — это наши замечательные люди. Высокопроизводительно работают команды крана № 9, где старшим крановщиком депутат горсовета В. С. Юрченко, плавкрана № 162 (И. К. Голубович), экипажей «Шлюзового-7», «БТ-335».
В. ПЕЛЕЦКИЙ,
главный инженер.

КОНСТРУКТОРЫ — ДОРОЖНИКАМ

На Волгодонском опытно-экспериментальном заводе ведется большая работа по созданию новой техники. Заводские конструкторы уже разработали например, проект принципиально нового асфальтоукладчика Д-150Б. Разрабатываются чертежи для изготовления более мощного бульдозерного оборудования, нового навивочного станка «Д-901». С его помощью будет изготавливаться арматура для железобетонных труб.

На днях закончились заводские испытания машинно-комплекса для производства пустотелых плит напряженных пролетных, строений длиной 12 метров. Все чертежи разработаны волгодонскими конструкторами под руководством ведущего конструктора И. Я. Антонова. Промышленные испытания машина будет проходить на Усть-Лабинском полигоне.

И. САШКИН.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

- СБЕРЕЖЕНО более пяти миллионов киловатт-часов электроэнергии, 2,325 тонн условного топлива.
- ПОСАЖЕНО 1,800 деревьев и кустарников.
- ВВЕДЕНА в эксплуатацию два спортзала, стрелковый тир, детская спортивная школа, шахматный клуб, краеведческий музей, станция юных техников.
- ОТКРЫТА мотоциклетная, авиационно-спортивный клуб и школа юных моряков, парусная секция.
- ЗАКАНЧИВАЕТСЯ строительство городского плавательного бассейна. На очереди — сооружение второго.

ДЛЯ ВАС, ПОКУПАТЕЛИ

Принят план развития торговли и общественного питания гор. Волгодонска, за пятилетие. Темп роста розничного товарооборота в течение пятилетки составит 27,4 про-

цента, общественного питания — 44 процента. Уже в 1972 году горожанам будет продано различных товаров в магазинах и отпущено обедов предприятиями общепита на 25248 тысяч рублей, что на 1200 тысяч больше, чем за 1971 год.

● Наши интервью

Строительные маршруты

Наш корреспондент И. Кривоносов обратился к директору строящегося завода тяжелого машиностроения Василию Александровичу Ляпустину и начальнику управления строительства «Волгодонскпромстрой» Виктору Васильевичу Горьянову и попросил ответить на несколько вопросов.

— Первый вопрос и вам, Виктор Васильевич. Что ваш коллектив уже построил в Волгодонске?
— Мы ведем пока подготовительные работы. Строим жилье дома. Планируем в нынешнем году ввести в строй не менее 6000 квадратных метров жилья. Кроме этого начали строительство еще одного дома на 119 квартир.

Сооружаем и временные помещения. Собираем, например, пять стандартных щитовых общежитий на 87 человек каждое. Одновременно строим производственную базу строительства. В комплекс сооружений входят административный корпус завода и управления строительства, здравпункт, складские помещения, бетонное хозяйство, автобаза.

— Вам, Василий Александрович, как заказчику, хорошо известно, что намечается построить в нынешнем году. Расскажите, пожалуйста, об этом.

— Планируем произвести нулевой цикл трех общежитий гостиничного типа на 1000 мест, построить дорогу с твердым покрытием от Волгодонска к промышленной площадке. Туда же будут проложены подъездные железнодорожные пути.

Но силы строителей в основном будут направлены на выполнение внеплановых работ, связанных с прокладкой и монтажом различных сетей и инженерных коммуникаций.

Строители обещают перескрыть годовой производственный план и выполнить объем строительно-монтажных работ до восьми миллионов рублей.

— Скажите, пожалуйста, Виктор Васильевич, как сейчас организована работа у строителей?

— У нас четыре строительных участка. Созданы автоучасток и участок механизации. Организованы комплексные бригады. План января выполнен на 146, февраля — на 187 процентов.

На каждом участке есть стандартные передвижные вагончики для строителей. Оборудованы красные уголки, прорабские.

Строительными материалами на объем 1972 года обеспечены. Имеем свои транспортные средства, механизмы строительные машины.

Ведется обучение кадров. Несколько каменщиков, например, побывали в городе Тольятти, обучились методу липецкой кладки.

В ЧЕСТЬ 50-ЛЕТИЯ СССР

САЛЬСК

ГОРОД В СТЕПИ

Там, где теперь расположен город Сальск, в 1830 году на реке Средний Егорлык был основан хутор Юндин. Увеличившийся за счет переселенцев из центральных губерний, он затем был переименован в село Воронцовское, а после в Воронцово-Николаевское.

В 1899 году, после окончания строительства железной дороги Новороссийск—Царицын началось регулярное движение поездов через железнодорожную станцию Торговая (ныне станция Сальск).

Село и станция относились к Медвеженскому уезду Ставропольской губернии, а с 1925 года в составе Сальского округа — к Северо-Кавказскому краю с центром в городе Ростове.

Промышленность Сальского округа состояла из валцовых и ветряных мельниц, маслобен, скотобоев и кустарных кожзаводов.

В поселке Торговом и прилегающих к нему селах Воронцово-Николаевском и Капустино работала одна гимназия, три двухклассных и две церковно-приходские школы. В них обучалось 500 детей. Из учреждений культуры был единственный коммерческий клуб.

Советская власть в Торговом и Воронцово-Николаевском установлена в декабре 1917 года. В 1925 году центр Сальского округа переведен из станицы Великокняжеской (ныне Пролетарской) в поселок Торговый, который в 1926 году был преобразован в Сальск. С этого времени в Сальске начали создаваться промышленные предприятия.

31 июля 1942 года Сальск оккупировали фашисты. Они взорвали и сожгли 47 общественных зданий. 22 января 1943 года воины 28 армии освободили город.

Сейчас в Сальске работает 23 предприятия промышленности, 18 предприятий транспорта, 12 строительных организаций. В городе более 50 тысяч жителей. Из них восемь тысяч человек учатся в школах. Территория города составляет 4203 гектара.

В Сальске шесть средних школ, две восьмилетние, одна начальная, три школы рабочей молодежи, два профтехучилища, 14 дошкольных учреждений. Есть широкоформатный кинотеатр, Дворец культуры железнодорожников, городской Дом культуры, пять клубов, 16 библиотек.

В бригаде цеха большого периодического ремонта (БПР) локомотивного депо, которой руководит Виктор Павлович Изотов, свыше тридцати человек. Среди них — дизелисты, ходовики, аппаратчики, обтирщики, уборщики. Эта дружная рабочая семья неоднократно занимала в прошлом году первые места в социалистическом соревновании среди ремонтных цехов по первой группе (в группу входит шесть цехов).

Кстати, по итогам соревнования в январе они заняли первое место и получили денежную премию. В чем же секрет успеха? Мне кажется, в трудовой и общественной активности членов коллектива.

Все их дела и помыслы направлены на выполнение плана и обязательств. А последние, естественно, всегда намного больше задания.

Прежде всего, ремонтники обещают ежемесячно выполнять заданную программу. Перевыполнять они не могут из-за того, что тепловозы поступают на БПР строго по графику. За январь, например, выполнение составило 100 процентов. Как правило, они всегда выпу-

3,6 суток в прошлом году. В нынешнем — та же картина, то есть наблюдается тенденция к дальнейшему снижению. Вызвана она лучшей организацией труда, снабжения деталями, запчастями, правильной расстановкой кадров: опытные рабочие направляются

группы. Шефствует над молодежью, помогает новичкам. Под стать ему слесарь-дизелист Александр Егорович Кириченко. На какой участок его ни поставят, будь то ремонт поршневой группы, вентиляторов, фильтров, карданов, муфты, все уверены заранее: сдела-

К ЕДИНОЙ ЦЕЛИ

скают из ремонта столько тепловозов, сколько планировалось. Не было исключения и прошедший месяц. При задании выпустить на линию семь локомотивов, отправили — семь.

В обязательствах коллектива главное место занимает проблема сокращения простоя машин в ремонте. При плане четверо суток слесари снизили простои до

на самые ответственные участки. Всегда заранее продумана очередность операций, что позволяет говорить о своеобразном поточном ремонте.

Но основа основ успеха, конечно, — это замечательные труженики, растущие в глазах. Взять хотя бы слесаря-дизелиста Георгия Трофимовича Почка. Работает много лет. Активный общественник, коммунист, парт-

ет быстро и качественно.

Обязательства, о которых я говорила выше, выполняются. Коллектив стремится вместе с другими работниками депо, досрочно, с хорошими технико-экономическими показателями завершить второй год пятилетки.

Н. ГЕТМАНЦЕВА,
техник цеха ремонта локомотивного депо



САЛЬСК
ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ

В Сальске, как и в других городах страны, с каждым годом расширяется промышленное строительство.

На снимке В. Назаренко — Сальск, наступающий на степь.

ЗАВОЮЕМ ЗНАК КАЧЕСТВА

В смене молодого мастера цеха № 4 завода КПО имени братьев Красновых Виктора Сливкина немало умельцев, продукция которых сдается в ОТК с первого предъявления. Это Николай Васильевич Сытников, Виктор Дмитриевич Рыбас, комсомолец Анатолий Глазунов, Вячеслав Меньшиков, Виктор Кузичкин.

Это их заслуга, что коллектив успешно справляется с производственной программой, выполняет задания по номенклатуре деталей, экономит черные и цветные металлы. Но главные усилия коммунистов, комсомольцев, актива цеха сосредоточены на выполнении основного пункта своих повышенных социальных обязательств — добиться в нынешнем году аттестации некоторых деталей на заводской Знак качества.

Б. МАТВЕЕВ,

БОЛЬШЕ ТОВАРОВ, ХОРОШИХ И РАЗНЫХ

В прошлом году коллектив консервного завода первый среди предприятий города на три месяца раньше выполнил годовой производственный план по реализации продукции.

— А как идут дела у консервщиков сейчас? — с таким вопросом корреспондент газеты «Сальская степь» обратился к директору завода Татьяне Ивановне Деркунской.

Годовой план нам увеличили на 220 тысяч рублей. Следовательно, мы на

тех же площадях, с тем же количеством рабочих должны дать продукции боль-

ше. Возможно ли это? Первый трудовой месяц показал: да, возможно! Январское задание завершили досрочно. Перевыполнили все основные экономические показатели: производительность труда составила 110 процентов, себестоимость продукции снижена на восемь тысяч рублей.

— Что выпускаете и

думаете выпускать?

— В прошлом году у нас в ассортименте было 24 наименования консервов. Кстати, сверх плана в города и села страны, за рубеж продали их на 234 тысячи рублей. Среди любителей покупок компотов, маринованных овощей, салатов, была и новая продукция — ябло-

ки в сахарном сиропе, свиные и говяжья жирная. В нынешнем сезоне начинаем делать сок яблочный с мякотью, продолжим выпуск свиной жирной.

— Думаете ли аттестовать что-либо на Знак качества?

— Собираемся предложить консервы «Свинина жирная». Вкусовые кондиции этого продукта на уровне стандартов.

Превзойти самих себя

Мебельщики неплохо завершили план первого года пятилетки. Перевыполнили не только производственную программу, но и все свои обязательства. Я приведу несколько цифр, чтобы проиллюстрировать работу создателей кухонных наборов.

Коллектив, работающий под девизом «Пятилетку — за четыре с половиной года!», обещавший давать населению продукцию сверх задания, с честью выполняет его. При обязательстве дополнительно сдать мебели на 20 тысяч рублей сумели отправить в торговую сеть гарнитуров на 71 тысячу.

Такие же высокие ре-

зультаты по всем другим экономическим показателям. Достигнуты они без каких-либо дополнительных капиталовложений, а исключительно от внедрения новой техники и роста производительности труда. Рабочие, инженеры, техники за счет экономии сырья, материалов, электроэнергии, топлива, внедрения предложений и планов НОТ, творчески-экономических и комплексных сберегли предприятию 150 тысяч рублей.

Но жить старым багажом в наше время, значит отстать. Вот почему, ориентируясь на достигнутые успехи, мы наметили но-

вые, еще более высокие рубежи и приступили к их выполнению.

В январе мы реализовали сверхплановой продукции на три тысячи рублей. Повысили производительность труда к плану нынешнего года на 3,1 процента, а по сравнению с тем же периодом прошлого — на 12 процентов.

Сейчас на комбинате горячая пора. Идет подготовка к выпуску новой, ленинградской мебели. Запустить ее в производство думаем во втором квартале. Изделия ленинградцев, как известно, давно снискали себе славу. И нам, естественно, не хочется уронить честь марки

города-героя. Полным ходом идет разработка технических условий, положений, чтобы аттестовать на заводской Знак качества три узла и ряд деталей.

Борясь за улучшение качества выпускаемых изделий, развернули соревнование за право работать с личным клеймом. Среди первых пяти человек, сдающих продукцию минуя ОТК, стоял сборщик цеха № 2 В. Е. Хохлова, отделение этого же коллектива В. П. Николенко и другие.

На всех 26 участках, в бригадах, котельной внедрили творческо-экономические планы. В это движение, чего раньше не было, влились все инженеры и техники. Отдача от вне-

дрения в производство их творческих разработок дает еще больший эффект, чем в прошлом году.

Осуществляя замыслы инженеров и техников, коллектив мебельного комбината добывается экономии сырья и материалов, электроэнергии и других материальных и денежных ресурсов. И в этом мы видим одну из особенностей второго года девятой пятилетки.

В январе мы вновь заключили договор на сотрудничество с экспериментальным проектным конструкторским бюро объединения «Югмебель». В восьмой пятилетке по их разработкам мы внедрили новый способ отделки мебели — ламинирование,

который оказался рентабельнее всех прежних.

Больше, чем в прошлом году, охвачено рабочих экономической учебой. Знания помогли 60 мебельщикам повысить в январе разряды, а еще более многочисленному отряду — приобрести вторые, третьи профессии.

Я просматриваю лежащие на столе обязательства на 1972 год. Картина вырисовывается удовлетворительная. И, учитывая, что в весенне-летние месяцы работать будем еще производительнее, можно смело утверждать — результаты окажутся весомее, чем намечаем.

В. МОГИЛИН,
секретарь партбюро мебельного комбината.

ДНИ КУЛЬТУРЫ НА ФЕРМЕ

Работники клуба и библиотеки станицы Маркинской периодически проводят дни культуры на животноводческих фермах.

Вот и на днях на молочнотоварной ферме № 1 колхоза «Клич Ильича» прошел очередной день культуры. В его программе был устный жур-

нал «Мы чтим рабочие руки», первую страницу которого открыл секретарь парткома колхоза Ф. Ф. Текутьев. Он рассказал о задачах, стоящих перед животноводцами в 1972 году.

Вторая страница журнала была посвящена перловикам нашей фермы —

доярке М. Г. Горячевой и телятницам О. Т. Голковой и М. В. Чекаловой. Они рассказали о том, как добиваются успеха в работе.

Третья страница устного журнала называлась «Наш музыкальный привет». Нам очень понравились песни в исполнении

десятиклассницы Т. Донсковой, выпускника культурно-просветучилища, художественного руководителя клуба В. Ковалева и других.

Мы благодарны заведующей библиотекой З. А. Донсковой и заведующей клубом О. К. Савельевой за организацию нашего отдыха.

Л. МУРЗИНОВА, Л. КЛАДОВА, Г. ПОХАЗНИКОВА и другие, доярки колхоза.

Транспорт — В ГОТОВНОСТЬ!

В целях повышения безопасности движения по улицам и дорогам, снижение аварийности вследствие неисправности транспортных средств, ежегодно проводятся технические осмотры.

В нынешнем году осмотр транспорта государственных учреждений будет проводиться в Волгодонске согласно графику в марте — апреле.

К техосмотру транспорт должен быть хорошо отремонтирован, окрашен. На задние и боковые борты грузовых автомобилей нужно нанести государственные номерные знаки. Кроме того, на левой стороне заднего борта автомобиля должен быть нанесен белый круг диаметром 300 миллиметров, а передний бугор с левой стороны окрашен белой краской на расстоянии 0,5 метра от края. Установленные на автомобилях подфарники красного или оранжевого цвета должны быть заменены на белые.

Запрещается оборудовать автомобили занавесками, шторками, вывешивать в кабине игрушки, сувениры.

Техосмотр личных автомобилей и тяжелых мотоциклов будет проходить в гаражах кооператива № 1 16 апреля, в гаражах кооперативов №№ 2 и 3 — 19 апреля.

Остальные владельцы должны представить транспорт на техосмотр 20 апреля в ГАИ с 9 до 12 часов.

Владельцы легковых мотоциклов смогут проходить техосмотр своего транспорта каждую субботу с 9 до 12 часов течение мая — июня текущего года.

Владельцы мотороллеров разных марок также обязаны представить свой транспорт на техосмотр.

При прохождении техосмотра владельцы транспорта должны иметь квитанции об уплате за техосмотр, налогового сбора, технического талона, паспорт транспорта.

Владельцы транспортных средств, лишенные водительских прав или вообще не имеющие их, также обязаны представить транспорт на техосмотр в указанные сроки. Если транспорт находится в ремонте, его владельцы должны предъявить все указанные документы, установленные сроки, техосмотр ремонтируемого транспорта проводится по мере приведения его в исправное состояние.

В. ТУР,
старший
тосавтонспектор
Волгодонского ГОВД.

Редактор В. АНСЕНОВ.

...А в тальниках
дробится стужа
О ветки и тепло
И нежата на
тропках лужи,
Покинув ледяные сны.
Развита ветерок над
лугом
В объятиях песенного
дня.
Лишь снеговик
грустит по выгомам
У разомлевшего
плетня.
Н. МИТНИК.



В сельских клубах

На «Огоньке»

В хутора Лагутники состоялся «Огонек», гости которого были 50 женщин — передовых тружениц совхоза.

Приветствовать их пришли пионеры Лагутинской школы. В программе вечера были концерт художественной самодеятельности, игры, танцы. Разыгрывались призы на лучшее исполнение песен, танцев, рассказов и стихов.

Вечер удался на славу. В его организации деятельное участие принимали члены депутатского Совета хутора и работники клуба.

В. ЗАХАРОВА,
х. Лагутники.

ОХОТНИЧЬЯ ФАУНА РАЙОНА

За последнее десятилетие охотничья фауна пополнилась новыми не только для района, но и для области животными и птицами. Появились лесные великаны — лоси, в водоемах — ценный пушной зверек: ондатра, на нее охота запрещена. Два года назад были завезены красивейшие кавказские фазаны, которые хорошо прижились и дали потомство. И совсем недавно в наших местах объявились косули.

Природа и человек

В январе по железной дороге прибыли переселенцы из Воронежского заповедника — 25 диких кабанов, они выпущены в урочище «Большине».

Наш район — один из богатейших в области по многообразию видов охотничьей дичи и ее запасам. И каждый из нас должен бережно относиться к фауне. Но, к сожалению,

еще нередки случаи браконьерства и нарушения правил и сроков охоты.

Весна — очень важный период для размножения диких зверей и птиц. Пусть же не раздается ни один браконьерский выстрел в запретное для охоты время.

Е. ФИЛАТОВ,
охотовед
госохотинспекции
по Цимлянскому району.

СМОТРИТЕ

ВТОРНИК, 14 марта

9.30 — Программа передач. 9.35 — Новости. 9.45 — Для школьников. «50 пионерских построений». Телевизионная викторина по истории Всесоюзной пионерской организации им. В. И. Ленина. (Повторение программы от 13 марта). 10.10 — «Где 0-42?». Художественный фильм. 11.25 — «Любителям литературы». «Писатель Юрий Олеша». 12.10 — Для детей. Кинопрограмма. 16.50 — Программа передач. 16.55 — Для детей. Кинофильм «Мультик». 17.25 — День Дона. 17.45 — «Наши гости». Народная артистка РСФСР Н. Д. Шпилер. 18.00 — «Молодежный экран». К открытию XVIII Ростовской областной комсомольской конференции. 18.40 — «Ленинский университет миллионов». «СССР — социалистическое государство». 19.10 — «Маленький концерт». 19.20 — «Ошибки резидента». Художественный фильм. Первая серия. 20.30 — Цветное телевидение. «Русский романс». Н. Римский-Корсаков. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Цветное телевидение. Чемпионат мира по фигурному катанию. Трансляция из Калгари (Канада). (В запись). По окончании — Новости.

СРЕДА, 15 марта

9.30 — Программа передач. 9.35 — Новости. 9.45 — Для школьников. «Путешествие по родной стране». Кинопрограмма. 10.15 — «Два визита». Телевизионные короткометражные новеллы по рассказам А. П. Чехова «Справка». «Размазня». 10.35 — По просьбе телезрителей, отве-

тивших на нашу анкету. «Александр Невский». Художественный фильм. 12.20 — Для детей. «Стадион Олимпийские колечки». 17.05 — Программа передач. 17.10 — Для детей. Кинофильм «Мультик». 17.40 — Телепередачи. 18.00 — Новости. 18.20 — День Дона. 18.40 — Песня не расстанется с тобой... Концерт по заявкам телезрителей. 19.50 — «Ошибки резидента». Художественный фильм. Вторая серия. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — «На сокращение Ленинской премии». Народный артист СССР Евгений Светланов. 22.30 — «Слово и музыка». Телевизионный журнал литературы и искусства.

ЧЕТВЕРГ, 16 марта

9.30 — Программа передач. 9.35 — Новости. 9.45 — «Рядом с другом». Художественный фильм. 11.00 — «На экране — фильмы телевизионных студий страны». 12.15 — «Наша почта». 16.40 — Программа передач. 16.45 — «Русская речь». Учебная передача. 17.30 — Для детей. Мультипликационный фильм. 17.40 — «Луч». Телевизионный информационный клуб. 18.00 — Новости. 13.10 — «Пятилетка, год второй». «Три грани соревнования». 18.40 — День Дона. 19.00 — «Ленинский университет миллионов». «Международный рабочий класс — авангард революции». 19.35 — Цветное телевидение. Т. Манн. «Будденброхи». Премьера телевизионного спектакля. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Продолжение спектакля «Будден-

броны». 23.35 — Спортивная программа. 23.20 — Новости.

ПЯТНИЦА, 17 марта

9.30 — Программа передач. 9.35 — Новости. 9.45 — «Белый взрыв». Художественный фильм. 11.00 — Для школьников. Кинопрограмма. 1.35 — «На экране — фильмы телевизионных студий страны». 15.55 — Программа передач. 16.00 — Для детей. «Мы учим математику». 16.30 — Для детей. Кинофильм «Мультик». 17.00 — «Коммунист и время». Телеочерк. 17.40 — День Дона. 18.00 — Новости. 18.10 — «Мир социализма». 18.40 — «По концертным залам». Музыкальное обозрение. 20.15 — Спортивная программа. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Цветное телевидение. «Монолог о Пушкине». Премьера телевизионного фильма. 22.20 — Эстрадный концерт. 23.05 — Спортивные новости. 23.20 — Новости.

СУББОТА, 18 марта

9.00 — Программа передач. 9.05 — Гимнастика для всех. 9.30 — Новости. 9.45 — Цветное телевидение. «Утренняя прогулка». Концерт. 10.30 — Для детей «Нанануне». «Книжная неделя». Передача из Минска. 11.00 — Программа Магаданской студии телевидения. 11.45 — «Жизнь танца». 12.45 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.15 — Поэт Государственный Уральский русский народный хор. 14.20 — «Позвоня». У нас в гостях поэт В. Федоров. 14.45 — «Творчество народов мира». 15.15 — «По нашим письмам». 15.30 — Цветное телевидение. «Музыкальные встречи». Поэт заслуженный артист УССР А. Мокренко. 16.00 — Международная панорама. 16.30 — Цветное телевидение. «В мире животных». 17.30 — «Проблемы совершенствования управления народным хозяйством на основе применения экономико-математических методов

и вычислительной техники». 18.00 — Новости. 18.10 — Цветное телевидение. Концерт. 19.00 — «Поиск». Передачу ведет писатель С. С. Смирнов. 19.40 — «Впервые на телеэкране». «Судьба резидента». Художественный фильм. Первая серия. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Кинопанорама.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 марта

9.00 — Программа передач. 9.05 — «На зарядку становись!». Утренняя гимнастика для детей. 9.15 — Новости. 9.30 — Цветное телевидение. Для школьников. «Будильник». 10.00 — «Товары — народу». 10.30 — Музыкальный час. 11.30 — «Сельский час». 12.25 — Фильм — детям. «Четыре танкиста и собака». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 17-я серия (Польша). 13.20 — «Новости дня». Киножурнал. 13.30 — Для юнгов Советской Армии и Флота. 14.00 — «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь». «Будущее начинается сегодня». 14.45 — Цветное телевидение. Для детей. «Козленок». Мультипликационный фильм. 14.55 — Новости. 15.00 — «Всесоюзный телевизионный фестиваль народного творчества». Узбекская ССР. Передача из Ташкента. 16.15 — Телевизионный народный университет. «Народное образование и общественный прогресс». 17.00 — Цветное телевидение. «Клуб кинопутешествий». 18.00 — Новости. 18.10 — «Всероссийский смотр вокалистов». 19.05 — «Япония сегодня». Передача четвертая. 19.50 — «Впервые на телеэкране». «Судьба резидента». Художественный фильм. Вторая серия. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — «В эфире — «Молодость». «Стадион неожиданностей». 22.35 — Цветное телевидение. «Вечерние мелодии». 23.20 — Нов-

ВОЛГОДОНСКОМУ ОПЫТНО-ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОМУ ЗАВОДУ ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: токари, слесари-ремонтники, слесари-сантехники, слесари-гибщики, машинистка, инженер-механик, подсобные рабочие.

Обращаться в отдел кадров завода или к увольночному по использованию трудовых ресурсов по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

КОМБИНАТУ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ № 5 «Ростсельстроя» ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: бетонщики, столляры, косягари, слесари по ремонту оборудования, электромонтеры, газосварщики, плотники. Одноким предоставляется общежитие. За справки обращаться в отдел кадров бетонного завода.

СТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ № 31 СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

плотники, каменщики, арматурщики. Обращаться: промбаза СУ-31, отдел кадров. Телефон 23-01.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 20, редакция газеты «Ленинец». ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 26-31; зам. редактора, ответственного секретаря, отдела писем — 24-24; отдела промышленности и сельского хозяйства — 26-44; бухгалтерии — 24-49; типографии — 24-74.

ВОЛГОДОНСКОМ МОНТАЖНОМ УЧАСТКЕ РМУ-2 ТРЕСТА

«Югтехмонтаж» приглашает

на постоянную работу слесарей-монтажников в газосварщиков. Оплата труда сдельная. Одноким предоставляется общежитие.

Обращаться: г. Волгодонск, ул. Химиков, «Югтехмонтаж».

ЦИМЛЯНСКОМУ РАЙОБЪЕДИНЕНИЮ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»

срочно требуется на постоянную работу водитель автопогрузчика. Оклад 97 руб. 50 коп. Обращаться: г. Волгодонск, пос. Шлюзы, «Сельхозтехника».

Коллектив вивсовхозской восьмилетней школы выражает глубокое соболезнование работнице школы Усачевой Александре Андреевне по поводу безвременной смерти ее сына Николая.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич